南安市昌财实验中学2021届新生社会实践活动方案

为进一步培养学生的创新精神和实践能力，围绕五育并举的育人目标，安全高效落实有关社会实践功能意义，根据南教思〔2022〕3号精神，我校就组织学生集中参加研学实践和劳动教育工作特制该方案。
一、活动安排
根据《南安市教育局关于推进中小学生研学实践教育工作的指导意见》（南教综〔2019〕56号）精神，初始年段长负责协调各班主任组织学生集中参加社会实践活动，保证学生参加社会实践活动的文明、安全、有效。
时间：2022年3月7-11日
地点：南安市中小学生社会实践基地（省新，联系电话：86232252）
对象： 初一年学生、高一年学生
二、有关要求
（一）切实做好组织管理工作。学校组织学生参加集中社会实践活动、研学实践教育和劳动教育实践纳入文明校园的推荐、申报、考评等创建工作，学校在实践活动过程中要严格贯彻落实中央“八项规定”精神和省、泉州市、南安市有关规定。
（二）严格加强学生日常管理工作。按照工作计划，提前做好各项准备工作，根据文件精神和安全组织工作需要，特成立2022年社会实践活动领导组：
组  长：陈海泉（校长）
副组长：刘东升（副校长）、刘苍茏（政教处副主任）
成  员：温  馨（高一年段长）、陈斌刚（初一年段长）、黄祖荣、王进发、姚彩芳、苏静波、陈志英、李世杰、侯剑明、刘玉渊、黄侨瑜、吴小莉、林水香。
其中，刘苍茏带队（陈志英、温馨和陈斌刚协助），负责组织、协调、联络工作，每班安排班主任（1名）为带班教师，负责学生的日常管理工作，并全程随班级参加活动。所有带队（班）教师要服从基地的领导，遵守基地的各项规章制度，不得中途擅自离开基地；要特别关注学生用餐、就寝、课间活动以及晚间的文娱活动等非实践活动期间的各项活动。要做好学生在基地实践活动的工作日志，并把学生在实践活动中的表现情况纳入学生综合素质评价。
（3） 高度重视学生安全工作。严格贯彻落实《南安市教育局关于进一步加强学生参加社会实践和校外教育活动安全管理工作的通知》（南教德〔2017〕7号）精神，牢固树立“安全第一”的意识，高度重视并共同负责学生的安全工作，明确责任、落实措施。特别注意劳动教育、研学实践、往返路程等活动的交通安全，带队（班）老师组织学生上、下车及负责往返途中的乘车安全教育管理工作。要完善意外事故和突发事件的防范处置应急预案，确保安全工作“零事故”。加强师生的安全教育，采取切实有效措施确保实践过程安全和交通安全、饮食安全、住宿安全，切实做好防火、防食物中毒、防意外伤害事故、防传染病发生。带队（班）老师要提前摸清有特殊体质或不适宜参加实践活动的学生情况，做好相关解释工作，不组织此类学生参加社会实践并督促家长合理安排其学习、生活时间。
（四）严格落实疫情防控有关工作。严格落实《泉州市教育局关于进一步做好学生校外实践活动期间新冠肺炎疫情防控等工作的通知》（泉教思函〔2022〕3号，附件4）精神，在实践活动过程中要严格按照常态化疫情防控工作要求，做好学校师生信息摸排、健康监测管理，把常态化疫情防控工作各个环节抓细抓实，同时多病共防做好其他冬春传染病防控，加强食品卫生安全工作，加强活动行前备案管理等工作，规范做好各项保障工作。
（五）严格执行收费标准。严格执行收费标准，按照“一事一收、事毕结清、多退少补、不得盈利”的原则组织收费管理。对于家庭经济特别困难的学生，学校和基地要共同配合筹措有关费用或减免部分代办费用。严禁“搭车”收费或超标准收费，收支情况必须在学校和各基地公开栏进行公示，接受师生群众监督。
（六）切实落实报备制度。统筹安排学生集中参加社会实践和研学实践、劳动教育实践，实践过程中，校、基地要加强沟通协调，增强实践活动项目的匹配度和科学性，切实落实基地与学校的双向反馈机制，提升社会实践活动的育人效果。基地和学校在该期实践结束后一周内，要分别认真填写“南安市中小学生社会实践（含研学实践、劳动教育实践）活动登记表”（附件1），表格一式二份，基地和学校分别存档备查。
首师附昌财实验中学
                                2022年2月20 日
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