家长会德育常规要求和家校配合工作

欢迎大家的到来，我简要介绍我校德育工作几点做法和期待：
领导大力支持：陈校长和首都师范大学执行校长由校长负责德育高层设计，全方位指导德育工作，分管的林副校长统一协调德育工作，部门人员按分工各司其职又协同作战，共商德育事共担德育责，形成庞大而有序的德育分层管理体系，即校长副校长～政教处团委会～年段长班主任生管组～学生自管会督导队到～班团干部五级管理队伍，构筑学校德育工作体系；
工作管理制度不断与时俱进：事关全校或重大德育工作由政教保卫处和团委会统筹协调，工作内容除新生入学训练、开学典礼、体艺节、文化艺术节、安全教育管理、家校工作外，还包括每周一主题教育、主题班会、学生卫生纪律常规评比、寄宿生管理、平时学生各种竞赛和竞技活动、给学生开动员励志教育会议、班主任工作考评、社团体系建设、社会实践和研学、文明校园创建和综治学校建设等等。同时，我们还根据年段段情实施年段长工作负责制，包括每周一次的班主任工作例会、班级共同体建设和考评、年段家长会和各种形式的家访工作、特色德育活动等；
充分挖掘合作办学资源：北京管理团队也给我们带来很多积极影响和帮助，我们经常邀请由校长做师资培训，像我们上学年已经开过第四次班主任经验交流会既班主任工作培训会和新老班主任青蓝结对帮扶活动，由校长每次都参加，每次都给班主任作指导讲话，还给家长开会、给学生做思想励志讲座和主题班会及心理团辅活动等等，收获良好的合作共育效果，在这里也感谢侯昌财先生的大爱支持，才请得来北京的专家管理团队；
全面激活家委能动性：长期以来，咱们学校的家委为学校发展做出了巨大的贡献，以前有给学校赠书的、有为校运会捐资购买矿泉水、奖牌和提供遮阳伞等、有入班跟班辅助晚自修纪律的、有协助交通文明督导的、有食堂陪餐的、有像刘敦林那样凭借一身雕刻技艺协助社团开展活动的等等。
我们还期待有各行各业有劳动经验或读书心得或教育好方法的家长报名给学生做感悟分享活动；更希望所有家长积极参与学校组织的书香家庭建设、家风家训传承活动、劳动教育劳动成果展、班级美食节、晚自修陪读和校运会活动、研学活动的安全秩序维护等。
我们的德育不仅在课堂，我们还努力在生活中，带学生通过学习实践生成经验获得感悟走向真理。
对家长携手学校合力栽培孩子的共育期待：
[bookmark: _GoBack]①.配合学校落实 “情德善孝、志勤专勇” 校训的学习传承，并在日常家庭教育中形成良好家风家训中的一部分，明确成为每个家庭成员的责任担当。
②.配合学校抓好孩子的仪容仪表，学校统一要求男生“三不顶”，额前刘海不顶眉、侧面鬓角不顶耳朵、后面头发不顶衣领，女生可以刘海也是不顶眉，这样才有眉清目秀的学生样，也才不会影响学习视线，女生也不留长发，但可以扎小马辫，有利于节省学习时间，有利于体育运动，所有男女生不得染发烫发，不得化妆，不得攀比，所以也要求统一整齐穿好校服，不得私自改装，不得披衣散扣和披头散发。
③.请各家长严格配合学校管控孩子的手机、电话手表等电子产品。常言道：你想毁掉孩子，就给他一部手机。可见其危害性极大，但许多家长却没有采取有效管控措施，导致不少孩子因为晚上玩手机而早上迟到和第一节课就想趴着睡觉。
④.也希望家长在家里多给孩子帮忙家务劳动的机会，每个寒暑假，学校都有要求学生开学后要提交假期劳动成果，用视频或图片的方式记录劳动过程或劳动成果，比如煮菜或种地或洗衣服等。
⑤.多陪伴孩子，给更多的关爱，尤其多交流谈心，释放心理压力，解决心理困惑，营造快乐的读书学习习惯和和睦幸福的家庭氛围，这样才会减少早恋、抽烟、玩游戏等寻找感情寄托等影响学习和健康成长的行为。
⑥.多引导孩子不攀比消费，不乱买零食，学会文明用语和宽容友善，提醒讲究卫生习惯，常洗头剪指甲和垃圾要进桶，要懂得爱护公物，善待他人。
⑦.孩子是父母的复制品，孩子的身上往往折射着家长的行为习惯，所以，作为孩子的第一任老师，我们要严格要求自己的孩子面前的言行。有家教困惑时，也请多跟老师沟通，多支持配合学校的工作。
⑧.积极参与书香家庭活动，努力培养学生爱读书、会读书、读好书的良好习惯，让孩子们爱上阅读，让孩子更爱家庭促进家长文化素养提升让读书成为家庭的一种生活方式。
⑨.积极传承建设优良家风家训活动。开展“立家规、传家训、树家风”弘扬家庭美德，树立良好家风活动，力求提高教育水平，以家风带民风，以民风促社风
