家校协同共育，合力双赢未来
由校长讲话
[bookmark: _GoBack]首都师范大学附属昌财实验中学是由南安市政府、首都师范大学和厦门源昌集团出资合作办学的一所农村完全中学。学校秉承“启源·明志”主题文化、“情德善孝，志勤专勇”校训、“明志成学，正心立人”办学理念，培养“有志向，会思辨，敢拼搏，懂感恩的学子”为育人目标，坚持“做有智慧的教育，办有温度的学校”的办学主张。首都师范大学已申报了国家级的家庭教育课题研究，作为合作办学的成员学校，学校坚定开展家校协共育教育管理模式，努力使学校教育与家庭教育一致性最大化。
1、 思想高度重视，加强统一领导，进一步强化学校教育主阵地作用
学校在合作办学发展进程中，以先进的理念做指导，贯彻落实中央关于家庭教育的文件精神。学校始终把家校协同育人工作纳入德育教育工作议事日程，坚定构建家校协同育人网络机制，成立了以校长为会长的家校联合领导工作委员会，日常工作由学校政教处和学生发展中心具体负责开展。在家长自荐和年段推荐的基础上，推选产生家长委员会委员。学校建立了班级、年段、学校三级的家委会，每年根据家委会工作方案和家庭教育工作计划，明确学校家庭教育工作的方向和重点。
二、举办家庭教育大讲堂，普及家教知识，进一步提高家庭教育的针对性
   合作办学以来，学校利用首都师范大学驻校管理团队资源，本着做智慧型家长，助力孩子健康成长的宗旨，持续开展家庭教育大讲堂活动，将其作为开展家庭教育的主要阵地，打造学村教育名片。从2020年以来，结合学生特点，按年级分不同类型的家长，有针对性开展家长培训：新生家长培训、毕业生家长培训、书香家庭读书培训、优良家风家训传承培训等，以提高家庭教育的实效性。坚持每学期开展一至两次家庭教育大讲堂活动，由执行校长亲自从习惯养成、情绪管理、亲子沟通等话题对家长开展讲座，累计上万名家长到现场听课，受到家长及社会的高度赞誉，很多家长反馈讲座内容科学专业，实用性强，受益匪浅。
三、开展家教主题活动，搭建家校沟通桥梁，进一步提升家校教育成效
学校坚持开展丰富的家庭教育主题实践活动，结合学校实际和需要，认真组织，有计划地开展，实现家校近距离的有效沟通与互动，达成协同育人共识，促进家校协同育人更优发展。
1、 请进来，家长定期走进校园。
一是走进别样的课堂，优化家长评价。“家长进课堂”主要体现在教学开放日、日常教学等方面。教学开放日邀请家长代表进校园参加活动，并请家长对学校活动进行评价；日常教学由年段统筹安排，组织年段及班级家委会对班级日常课堂进行评价，提出宝贵意见。
二是参加拓展训练，在体验中成长。学校利用社团课等时间邀请身怀地方文化技艺或有专长的家长，到校为班级或年级上课。如木偶制作、折纸、插花、话剧表演、无人机操控表演等，极大地提升了学生社团学习的兴趣，充分发挥了家长的专业技能和特长。
三是协助校运动会，增强亲子关系。学校每年召开“培根铸魂启智润心”春季及秋季两次运动会活动中，充分发挥家长委员会的作用，各班家委会积极参与其中，积极入校指导协助。家长的参与，大大促进了亲子关系的和谐及家校共育的资源盘活。
2、 走出去，教师不定期进行家访。
为加强学校与家庭、教师和家长之间的联系与沟通，学校教师开展了不定期家访活动。各班主任及任课教师深入学生家庭，向家长了解学生在家表现，家庭存在什么困难等，适时地帮助解决，以此鼓励学生努力学习、孝亲敬长。对于在思想、心理、情绪上存在问题的学生，班主任老师会邀请年段长、政教处人员、学校领导一同前往家访，必要时会邀请首都师范大学驻校团队专家前往做学生心理疏导和思想帮扶工作，及时解决了很多问题学生的内心焦虑、学习压力和亲子关系等问题。
3、 懂感恩，增进亲子情感。
通过开展多形式尽孝教育，培养学生做一个知恩、念恩、感恩的有道德修养的昌中学子。一是利用“三八”节、母亲节，走近妈妈，帮妈妈做力所能及的家务，体会妈妈日常的辛苦和不容易；二是开展《心怀感恩，孝行当下》国旗下的主题演讲；三是在感恩月中召开以《感恩父母》、《爸爸、妈妈，谢谢您们！》等主题班会，激发学生爱父母的情感，比如在主题班会“爸爸妈妈，我想对您说”环节，通过学生反思自己平时对父母的不理解、不尊敬，现场向爸爸或妈妈说“对不起”，感动着在场每一位学生，同时大大改善了亲子关系。
4、 共读书，争当书香家庭。
2020年寒假起，首都师范大学附属昌财实验中学决定每年在各年级举办“书香家庭”的评选活动，自活动开展以来，家长们积极参与，踊跃报名，许多家庭被评选为“书香家庭”。通过“书香家庭”的评选，让家长有意识地为孩子创设一个良好的读书环境，帮助学生养成良好的读书习惯，提高读写能力，夯实文化底蕴，提高综合素养。
5、 同汇报，展示读书成果。
依托书香家庭评选活动，学校还适时举办“书香家庭真知行，读书启知润心灵”为主题的书香家庭读书成果汇报暨家庭教育培训活动。许多家长及孩子同台演讲向全体家长汇报开展家庭读书活动情况，给在场的其他家长树立了榜样。此项活动得到镇政府主管教育领导等的大力支持，肯定了学校此项活动开展得及时有效且意义重大，并建议在全镇各校进行广泛推广。 
学校教育离不开家庭教育的配合，今后我校将把学校、家庭、社会教育紧密地联系起来，继续深入研究家校联合的新途径、新方法，在家校共育园地谱写出和谐教育的新篇章。
