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近日，源昌集团微信公众号刊发了侯昌财董事长在一次高管特别会议上的讲话报道。会上，侯董事长结合自身奋斗历程，强调源昌集团要做百年企业，要为社会、为慈善、为教育做贡献的决心，并提出了每个源昌人必须达到“情、德、善、孝”的基本要求。侯董事长的讲话生动体现其数十年来秉持家国情怀、致力教育慈善的可贵精神，值得南安昌财学村全体教职工学习感悟，进一步牢记为党育人、为国育才的神圣使命，扛紧立德树人、教书育人的责任担当，特予以转载。
奋斗正当时,行者方致远。在近期集团的高管特别会议上，侯董事长为高管们讲了一堂课。时间是最好的教科书，侯董事长一再表示，回首过往的奋斗历程，眺望前方的奋进路，必须把源昌集团的企业文化学习好、吸收好、传承好！
侯昌财董事长讲述自身奋斗至今已有59年，全年365天无休，带领源昌集团从一家不知名的民营房企发展成为至今拥有两万多名员工的大型集团企业。侯董重点强调源昌集团要做百年企业，要为社会、为慈善、为教育做贡献的决心，并提出了每个源昌人必须达到的基本要求：情、德、善、孝。做不到就不是源昌人。
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侯董事长首先讲到，源昌人无论身处何时何地，都要有情有义，源昌集团也始终以公益慈善事业为主，以教育事业为重，以服务社会为要。一个人的吃穿用度是有限的，要活得有价值有意义，才能获得真正的幸福与快乐，所以我们要讲“情”。
侯董以早年曾受叶姓和黄姓友人援助，自己在有所成就后不遗余力报答两位恩人的故事，教导大家“滴水之恩当以涌泉相报”。
此外，他还强调子女对父母也要用心用情。侯董事长始终谨记父亲的谆谆教诲，不懈奋斗，不仅圆满完成了父亲的遗愿，甚至还超越了他的期望，成为大型集团企业的掌舵者，成为了对社会、对家族、对朋友有情有义有帮助的人。
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一个人只要堂堂正正地做人做事，不管遇到什么困难坎坷就都能克服。作为集团高管，更应该在家人、在员工面前做出表率，带动身边的人做有道德、有人生价值的事，带领集团走得更好更远。
作为源昌人，应该懂得感恩，努力工作。人人为我，我为人人；公司为我，我为公司。要为公司的发展而骄傲，也要为自己的贡献而自豪。对公司要忠诚勤勉，对同事要真诚友善，对工作要尽心尽责。要团结协作，齐心拼搏，共同创造公司美好的明天。
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   侯董事长从小到大遵循父亲的教诲，把慈善当成一生的事业在奋斗。作为拥有万名员工的集团企业的领导者，不是为自己而奋斗，而是为员工、为企业、为社会而奋斗。从他开始工作打拼后，就想着为社会、为家乡做贡献，只要做得到，就都会尽力而为。
源昌集团的发展必定是蒸蒸日上的，只要为源昌服务，就是源昌人，跟着集团走慈善教育为主的路，源昌有这个能力和水平，有这个爱心和情意，可以为社会做更多的贡献。
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 源昌集团侯昌财董事长 
侯董主张要以孝字为先，必须感念报答上一代的养育之恩。他百感交集地讲到父亲的教诲帮助他更好地领导集团走在稳步健康发展的道路上。他还回忆到创业期间母亲重病卧床，独自负责晚年照料费用，坚持主张兄弟姐妹轮流陪床照顾，提出“每个人都应该跟母亲睡在一张床上，以此体会上一代的不易”。
侯董倡导所有员工也要做到孝顺，百善孝为先。孝顺是美德，也是人品。人生天地之间，孝是处身立世的起点。
侯董最后动情说道，源昌集团的今天来之不易，是用血汗一点一滴打拼出来的。源昌集团是所有源昌人的家，每个源昌人都要懂得珍惜，要更加兢兢业业地为企业、为家乡、为社会做事，建立温暖美好的源昌大家庭。
侯董指出，企业今后的发展重点也将继续放在慈善教育事业上，并表明自己奋斗到生命的最后一刻也要为社会服务的决心，勉励大家做一个堂堂正正的人，特别是集团高管，责任重大必须使命必达。
他强调每一个源昌人都要牢牢记住并真切做到“情、德、善、孝”四个字，以企业健康发展为驱动，大家同心把源昌集团做大做强，不断提升源昌品牌影响力，打造源昌百年企业，做有实力、有担当的优秀民营企业。
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