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第一个字：情
做人，要做一个有情有义的人。
情，是世间最珍贵的牵绊。亲情、爱情、友情，都是情。同学情、师生情、战友情、老乡情，也是情。感激之情，感恩之情，家国之情，也是情。
情之所牵，悲欢与共。情之所系，守望相助。情之所愿，携手同行。情之所至，赴汤蹈火。情之所倾，温馨动人。情之所感，历久难忘。
万物皆有灵，草木亦有心。有情有义的人受人欢迎，值得信赖。重情重义的人受人敬重，值得交心。因为有真情，人间才美好。
滴水之恩，涌泉相报。懂得感恩父母，感恩母校，感恩老师，厚植家国情怀，树立爱国之情和报国之心，是青少年学生应有的良好品质。
第二个字，德
做人，要做一个有道德修养的人。
德是无形的法律，规约人的行为。德是人性的光辉，普照世间的秩序。德是光明正大，堂堂正正做人。德是修己达人，渴慕崇高。德是荷花不染，是青松傲雪，是寒梅凌霜。
立身必先立德。一个人要成为合格的公民，从小就要学会遵守社会公德，培养个人美德，参加工作后还要遵守职业道德。
个人美德，包括：遵纪守法，爱国爱乡，文明礼貌，乐于助人，爱护公物，保护环境，诚实守信，勤勉敬业，团结友善，胸怀宽广，等等。
这些美德，都要从小培养。长大后，对单位或公司要忠诚勤勉，对同事要真诚友善，对工作要尽心尽责。
德行天下，有容乃大。厚德载物，以德服人。德馨者，恒有敬人之态，爱人之心，助人之举，济世之怀。德才兼备的人才，才是理想的人才。品学兼优的学生，才是真正的好学生。
第三个字，善
做人，要做一个有善心善行的人。
上善若水，利万物而不争。善良，好比那新鲜的空气，好比那温暖的阳光，好比那滋润万物的流水。当善良成为大多数人的品格，社会就会更加和谐。
善良的人有同理心。懂得将心比心，懂得换位思考，替别人着想。凡事不会斤斤计较，懂得宽容大度，与人为善。
善良的人有同情心。懂得关心别人，别人有困难他乐意帮助。助人为乐，已经成为他的习惯。
善良的人有爱心。懂得这个社会需要热心肠。他愿意奉献自己的爱心，热心公益，投身慈善事业。
乐善好施，行善积德，是中华民族的优良传统。一个人长期做慈善，积小善成大善，慷慨解囊，大爱无疆，为公益事业做出重大贡献，就变成了一个慈善家。
第四个字，孝
做人，要做一个孝顺的人。
孝，是中华民族的传统美德。孝敬父母是做人的一条基本准则。
孝是百行之冠，是众善之始。孝是承欢膝下，是孺慕之情，是竭诚赡养，是细心守护，是怡乐天伦，是悠悠眷恋。
孝是祈愿父母平安，孝是侍奉双亲幸福。孝是忧虑父母脸上的皱纹，孝是心疼双亲鬓角的斑白。
关心父母，体贴父母，照顾父母，是温馨的孝。    
承担家庭责任，不负养育之恩，是尽职的孝。
实现人生抱负，不负殷切期望，是高级的孝。
孝是寸草心，愿报三春晖。孝是满腔情，誓娱双亲颜。孝心赤诚，感天动地。孝道笃行，天经地义。
《孝经》云：羔羊跪乳尚知孝，乌鸦反哺孝亲颜。为人若是不知孝，不如禽兽实可怜。
人不孝其亲，不如草与木。忤逆不孝者，枉食人间谷。
孝，是做人的底线。重资财而轻父母者，不成人子。
百善孝为先。孝顺是美德，也是人品。人生天地之间，孝是处身立世的起点。
第五个字，志
    做人，要做一个有志向的人。
    立志，就是给自己一份希望，一份梦想。有梦想，才不会在红尘中迷失方向；有希望，才会在风雨中更加坚强。
    立志，才能做自己命运的主人。心有多大，舞台就有多大。有海的抱负，才有海一样的事业。个人的志向，要跟祖国的需要结合起来，融入中华民族伟大复兴的中国梦之中。
    立志，是一种态度，态度决定你人生的高度；立志，是一种激励，扬鞭催马的人是你自己；立志，是一种压力，压力产生动力；立志，是一种目标，动人的目标引领你走向成功。
少年壮志摘星辰。有志向的人，每一天都是通往成功的阶梯。有志者，勇立潮头。无志者，随波逐流。志存高远，你的征途就是星辰大海。脚踏实地，你的志向才会步步闪光。
第六个字，勤
    做人，要做一个勤奋的人。
人的一生，成就的高低跟天资有关，成就的大小取决于勤奋。
勤奋，可以丰富知识，提高能力。
勤奋，可以磨练意志，开启智慧。
勤奋，可以把握现在，创造未来。
勤奋，可以实现梦想，改变命运。
勤奋，就是读万卷书，行万里路，不懈追求。
勤奋，就是不负光阴，不负时代，上下求索。
人勤春早，天道酬勤。因为勤奋，聪明的人用一份时间创造了两份的效益。 因为勤奋，笨拙的人用笨鸟先飞赢得了生活的竞争。
那些被称为天才的人，其实比普通人更勤奋，只是你不知道他的付出有多艰苦，你不知道他对事业的热爱有多执着。
勤奋的人生，也是充实的人生，幸福的人生。
请记住：不要在该勤奋的年纪，选择安逸；不要在该拼搏的时候，选择躺平。
第七个字，专
做人，要争取做一个有专业知识的人。
现代社会，分工越来越细。无法要求每一个人掌握所有专业知识和专业技能。掌握一门专业，足以让你安身立命，衣食无忧。
专业，是现实生活的需要，是国家发展的需要，是社会进步的需要。专业，是个人成长的需要，是创造幸福的需要，是实现抱负的需要。
聪明的你，在读完中学后，必须走向专业发展之路。现在须用心培养自己的兴趣爱好，磨砺自己的能力素质，才能为今后的专业选择打下坚实的基础。
可以说，专业的选择就是人生道路的选择。选择了什么样的专业，也就选择了什么样的人生。专业之路，有荆棘也有鲜花，有汗水也有掌声。愿你初心如磐，一路前行，去收获专业成长的累累硕果。
请记住：术业有专攻，专攻才能专业。
第八个字，勇
    做人，要做一个有勇气的人。
勇气，就是面对一个新的任务和挑战时，你敢不敢去做？有没有胆量做？敢做，就是勇气。
遇到困难时，你能不能坚持？坚持，就是勇气。
遇到繁重艰难的任务，你怕不怕吃苦？ 不怕吃苦，就是勇气。
人的一生，风风雨雨，坎坎坷坷，每一个关口都需要勇气。
奋斗者，有以苦为乐的勇气。成功者，有踏平坎坷成大道的勇气。
    每一次迎接挑战，每一次克服困难，每一次吃苦受累，每一次面对挫折，每一次承受如山的压力，每一次向心中的目标冲击，每一次大手笔创业，每一次反败为胜，每一次浴火重生，都需要非凡的勇气。
人的一生，勇气太重要了。有了勇气才能在人生道路上勇往直前，才能在事业的拼搏中创造奇迹。青少年学生，要有指点江山的气魄，要有开创未来的勇气。在成长的道路上，去经风雨，见彩虹。去做生活的强者，去做命运的主人。
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