南安市昌财实验中学考试管理制度
为深入贯彻落实中央关于教育评价改革和“双减”工作部署要求，严格规范学校教育教学行为，切实降低学生考试压力，促进学生全面发展健康成长，为规范学校统一组织的各种考试，严肃考试纪律，保证正常的教育教学秩序，使考试工作取得预期效果，制定本制度。
一、指导思想
1.准确把握考试功能
考试主要发挥诊断学情教情、改进加强教学、评价教学质量等方面功能，不具有甄别、选拔功能。学生评价要处理好考试、作业、日常评价、质量监测等方面关系，科学合理安排考试，引导深化课程教学改革，全面提高教育教学质量。要通过多种措施、方法，引导教师、学生、家长正确认识考试。
2.科学运用考试结果
考试结果不排名、不公布，以适当方式告知学生和家长，不得将考试结果在各类家长群传播。不得按考试结果给学生调整分班、排座位、“贴标签”；教师要运用考试结果精准分析学情教情，有针对性地对学生进行帮扶辅导，科学研判教学工作的重点难点，切实改进课堂教学，不断提高课堂教学效果。学校对考试结果进行整体分析，根据分析对教学质量作出科学判断，针对性地对教师教学进行指导和培训。
3.规范考试命题管理考试命题
要严格规范考试内容，合理控制考试难度，不得超越国家课程标准和学校教学进度。
要切实提高命题质量，注重考查基础知识、基本技能和教学目标达成情况，注重增加综合性、开放性、应用型、探究性试题比例，注重考查思维过程、创新意识和分析问题、解决问题的能力，体现素质教育导向，不出偏题怪题，减少机械记忆性试题，防止试题难度过大。
4.完善研究过程评价
树立全面发展的质量观和科学的教育评价观，综合考虑学生学科考试成绩与其他表现，科学全面评价学生。除了学考、中考、高考外，杜绝“一考定成绩”的评价机制，要完善研究过程评价与考试结果评价有机结合的学业考评制度，加强学生研究过程评价，鼓励实践性评价，可以采用课堂观测、随堂练、实验操作、课后作业等方式开展学生研究情况的即时性评价，通过定期交流、主题演讲、成果展示、学生述评等方式开展阶段性评价。要注重学生综合素质、研究惯与研究表现、研究能力与创新精神等方面的评价。
5.完善管理监督机制
建立考试日常监管制度，不给老师下达考试任务，不得简单将考试结果作为教师业绩评价的依据。加强正面宣传，引导家长和学生正确看待考试结果，为促进学生全面发展健康成长创造良好环境。
二、考试组织
1.适用范围
本考试管理制度适用以下各种类型的考试：
（1）全国高等院校统一招生考试；
（2）省、市、县教育行政部门和教学研究机构统一考试；
（3）省内部分学校联合考试（限于高三）；
（4）学校组织的入学考试、期中、期末考试
（5）为切实减轻学生负担，禁止年级组、备课组单独组考试。禁止组织上级教育行政部门不认可的各类竞赛活动。
2.组织管理
（1）管理权限
全国高等院校统一招生考试由学校组成考试领导小组并责成教务处具体负责在市教育局高考领导小组统一部署下组织实施。
省、市统考，联考，学校入学考试，期末考试由分管校长负责并责成教务处统一组织实施。
（2）考室安排
凡由教务处统一组织实施的考试均必须按规定重新排定考室；一般采用随机编排的方法。
考室由教务处安排的考室负责人布置，考室负责人按本考室人数根据有关规定摆好桌凳，粘贴座位号并书写编排序号；考室负责人负责本考室考试期间清洁卫生以及所有设施设备完好无损。
3.次数与形式
（1）严格控制考试次数。全国高考、学考、中考按上级教育研究和教育考试部门统一部署进行。其他年级，政治、语文、数学、外语、物理、化学、生物、历史、地理等考试学科，每学期组织一次期末考试，其余学科及选修课只在期末进行考查。教师不得随意增加考试次数。不参加未经市级以上教育行政部门批准的各种考试、联考或其他竞赛、考级、社会评优、推优等活动。
（2）改进考试方法。除闭卷考试外，还应根据课程标准要求，从实际出发，实行开卷考试、实验考试或实践操作考试等多种形式，以促进教与学的方法改革。成绩评定实行等级制。
三、试卷命制
1.命题
（1）凡由教务处组织实施的考试一律由教务处负责试题的引进或命制。引进试题必须从与本校为同一级别或级别高出本校的学校引进；校内命题必须由一名教师命题、另一名教师审题；一般情况下教师不为本人所担任的年级命题。
（2）所有试题引进者或命题者均必须确保试题质量，并做到不泄密试卷。凡有试卷泄密者一经确认均要予以通报直至确认为教学事故。
（3）各命题教师必须严格把握试题难度。特别是由教务处组织的期末考试应使各科及格率在70％以上。
（4）试卷满分一般与中高考试题满分保持一致，为统计登分方便可作适当调整。语文、数学、英语一般为150分，其他各科100分。
试题容量依据考试时间确定。试题题型与中高考试题题型保持一致。
2.制卷
所有考试试卷均由文印室组织统一印制，确保试卷印制质量、规范和保密。
四、考试实施
1.凡教务处组织实施的考试，由教务处统一安排考试科目及考试时间，排定监考教师和巡视教师。
2.所有考生必须按学校或班主任教师要求按时到指定考室参加考试，并严格遵守《学生考试规则》；
3.凡有监考任务的教师必须按时参加监考。因故不能参加监考的应在考试前两天到教务处说明；临时原因不能参加监考的由本人出面请其他老师替代或调换并上报教务处备案。若因个人原因造成失误，教务处要予以通报直至确认为教学事故。在监考过程中监考老师必须严格遵守有关监考规则。学校组织的所有考试，均安排专人巡视，巡视员必须不间断地在指定巡视范围内巡视，并在该科考试结束时写出巡视通报。
4.试卷管理
（1）凡教务处组织实施的考试，均由教务处安排人员负责试卷的回收、装订、密封、保管，并按规定分发到相关阅卷负责人手中。同时教务处要安排专人对监考教师漏收试卷、试卷颠倒、反页等现象进行登记并通报直至确认为教学事故。
（2）年级组和备课组组织的考试分别由年级组长和备课组长指定教师收卷、装订、保管，有必要时要对试卷密封。
五、考试阅卷
1.考试阅卷实行备课组长负责制。每次考试后由备课组长组织本组教师统一答案和评分标准，进行阅卷分工，实行网络阅卷。
2.阅卷任务悬殊较大时由教务处统一调配阅卷教师。
3.各种考试阅卷一般在领取试卷后24小时内完成，有特殊情况的应事先报告教务处，由教务处进行调配或适当延长阅卷时间。
4.教师阅卷应确保公正，力求准确。教务处可以对试卷进行抽样检查，凡误差超过5％的要进行通报直至确认为教学事故。
六、考试成绩管理
1.成绩统计登记
每次考试成绩均由备课组长负责登记并上报年级组、教务处；在规定时间内分数需要更正的.由备课组长确认后上报教务处予以公示无异议后方可更正。
凡教务处组织实施的考试均由教务处安排人员进行成绩统计并按照一定方法进行考试评估。评估结果上报到教务处长、分管校长、校长；并按要求反馈给年级组长、班主任、任课教师。
2.成绩应用
（1）每次考试以后，各年级组、备课组及各任课教师均应认真研究考试情况，评估教学效果，分析得失，制定整改措施。
（2）凡由教务处组织的考试，教务处须进行教学质量评价，并将评价结果上报校长室。
七、补考
1.学生参加学校组织的期末考试和中考、学考成绩不合格者，均应参加补考。
2.补考对象由各班班主任上报，各年级组长确认后报教务处备案。原则上各科参加补考的人数不得超过年级总人数的5％。
3.除学考外，补考命题、组织实施、阅卷、成绩确认一律由教务处负责。
4.补考合格后方可毕业。
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